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Einreisende aus Ländern des “Visa Waiver” Programms (VWP), also auch alle Deutschen, können visumfrei auf dem See- oder Luftweg in die USA (auch Transit) einreisen. 


Zwingend ist eine gebührenfreie elektronische Einreiseer-laubnis (Electronic System for Travel Authorization“ -ESTA-), welche über das Internet unter

https://esta.cbp.dhs.gov

eingeholt werden muss.


Die Beantragung über Dritte (z.B. Eltern/Kind, Reisebüro) ist möglich. Die einmal erteilte Erlaubnis gilt für beliebig viele Einreisen innerhalb eines Zeitraums von zwei Jahren. Nur bei folgenden Sondersituationen muss auch vor Ablauf von zwei Jahren eine neue „Travel Authorization“ beantragt werden:

· Wechsel des Reisepasses
· Änderung des Namens
· Wechsel der Staatsangehörigkeit
· Wechsel des Geschlechts
· Änderungen im ESTA-Antragsformular bei der Beantwortung 

Die zuständigen US-Behörden empfehlen, den Antrag gemäß „ESTA“ nach Möglichkeit mindestens 72 Stunden vor Reiseantritt zu stellen.

Für dienstliche Reisen in die USA unter Nutzung eines Dienst- oder Diplomatenpasses gelten die neuen Bestimmungen nicht, da für solche Reisen weiterhin Visumpflicht besteht.
Die Einreise in die USA über „ESTA“ auf dem Landweg aus Mexiko oder Kanada gilt ebenfalls nicht. Dafür besteht auch Visumpflicht.

Weitere Informationen über „ESTA“ erhalten Sie auf der Webseite 
http://wwwcbp.gov/xp/cgov/travel/id_visa/esta/abaut:esta/
in englischer Sprache oder bei der nächsten US Auslandsvertretung.
