Grüße zum Weihnachtsfest und zum Jahreswechsel

Liebe Auszubildende und Studierende,

ein für alle schönes, herausforderndes, aber auch anstrengendes Jahr neigt sich dem Ende. Endlich können alle noch Ihren Urlaub genießen und sich den letzten Weihnachtsvorbereitungen widmen. Manche haben schon alles zusammen und manche haben die besten Geschenkideen erst kurz vorm Toreschluss. Wie im richtigen Leben auch, jeder und jede ist verschieden und strukturiert sich in der Ausbildung bzw. im Studium anders und für sich persönlich passend. Nun ist die Zeit, tief in sich zu gehen und seine persönliche Abrechnung zum Jahresende vorzunehmen. Eigentlich kann man dies auch zu jeder Zeit im Jahr machen, aber zur Weihnachtszeit ist man für Sentimentalitäten besonders offen 😊, aber das ist jedem selbst überlassen.

Sie haben sicherlich vieles im Persönlichen aber auch im Zusammenhang mit Ihrer Ausbildung oder Ihrem Studium erreicht. Sie haben das ganze Jahr hart an sich und an Ihrer Leistung gearbeitet, das ist gut so! Vielleicht ist auch noch Platz noch oben geblieben. Da können Sie gleich im neuen Jahr mit neuen Zielen anknüpfen. 

Aber kann man nicht auch schon zufrieden sein, wenn man selbst und seine Familie, Freunde und Bekannte gesund durch das Jahr gekommen ist? Eigentlich ja, wenn man nicht noch größer und weitreichender Denken würde. Ein friedvolles Miteinander über Grenzen hinweg, Frieden für alle und für Kinder ein sorgenfreies Aufwachsen mit Eltern und Großeltern in Sicherheit in friedlichen Zeiten. Das ist ein frommer und machbarer Wunsch.

Ich wünsche Ihnen in diesem Sinne ein besinnliches Weihnachtsfest im Kreise Ihrer Lieben, erholen sie sich vom Lern- und Arbeitsstress und gönnen sich ein paar Tage der Erholung und der kulinarischen Genüsse. Kommen Sie gut ins ein für Sie gesundes, erfolgreiches neues Jahr 2023. Lassen Sie uns auch im nächsten Jahr gut und ehrlich miteinander zusammenarbeiten!

Liebe Grüße
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