	
Sehr geehrte Damen und Herren,
geht es Ihnen auch so? Ich habe das Gefühl, die Zeit rast und ich versuche irgendwie Schritt zu halten. Schwupps, schon wieder ist ein Jahr rum – und was für eins. Bei unsere Studie „Azubi-Recruiting Trends heißt es sogar schwupps, schwupps, schwupps – denn es sind schon zehn Jahre vergangen, seit wir mit Deutschlands größter doppelperspektivischer Studie gestartet sind. Seitdem haben uns über 38.000 Schüler, Azubis, Ausbilder und Ausbildungsverantwortliche unterstützt und Sie waren ein Teil des großen Ganzen. Es ist Zeit, dafür Danke zu sagen.
Und es ist Zeit für mein Anliegen: Bitte nehmen Sie jetzt teil an den Azubi-Recruiting Trends 2022!
Bitte machen Sie jetzt mit!
Als Dankeschön geben wir Ihnen gerne ganz viel zurück:
• Schon jetzt spannende Ideen für die einfache Digitalisierung Ihres Azubi-Recruitings und Ihrer Ausbildung erhalten. Kostenlos zum Ausprobieren. Ein Klick genügt. 
• Im Juni 2022 erhalten Sie als eine(r) der ersten die Studienergebnisse, von uns wissenschaftlich aufbereitet und schön verpackt. 
• Mit etwas Glück gewinnen Sie unsere Zeit. Zeit für gute Gespräche, zum Beispiel mit Professor Christoph Beck, PR-Profi Dr. Manfred Böcker oder mit mir. Meinung und Einschätzungen von Experten ganz exklusiv nur für Sie.
• Spannende Angebote: für Sie von uns, individuell zusammengestellt unter: https://testsysteme.de/lp/h1onu
Wären da vielleicht noch zwei Minuten mehr drin? Dann laden Sie doch bitte Ihre Azubis ein, auch an der Studie teilzunehmen. Ganz einfach unter https://www.ausbildungsstudie.de. Auch Ihre Azubis bekommen etwas zurück und können extra Budget und Amazon-Gutscheine gewinnen und Sie dadurch passende Azubis.
Schwupps, schon sind wieder zwei Minuten weg. Aber gute zwei Minuten. Weil sie uns alle nach vorne bringen. Danke, dass Sie uns schon jetzt Ihre Zeit geschenkt haben.
Herzliche Grüße
Ihre Felicia Ullrich

P.S. Zeit ist ein gutes Stichwort. Auch Ihre Azubi-Bewerber*innen leiden unter Zeitmangel. Daher schätzen Sie schnelle und nutzerfreundliche Bewerbungsprozesse. Wie das geht, lesen Sie hier.
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	Wenn Sie zukünftig nicht mehr über Neuigkeiten zu unserer Studie informiert werden möchten, können Sie sich hier abmelden. Um sämtliche Infomails der u-form Testsysteme zu stornieren, nutzen Sie bitte diesen Abmeldelink. 
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